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Σαν σήμερα...στην Εκκλησία 

Εορτάζει ο Άγιος Βλάσιος που έζησε στα χρόνια του αυτοκράτορα Λικινίου (308-324 μ.Χ.). Με-

λετούσε ασταμάτητα την Αγία Γραφή. Η Εκκλησία, επιβραβεύντας την προσφορά του και ως 

ιατρού, τον ανέδειξε επίσκοπο Σεβαστείας. Όταν ξέσπασε διωγμός κατά των χριστιανών, ο έ-

παρχος της περιοχής Αγρικόλας, διέταξε τον αποκεφαλισμό του.  

Σαν σήμερα...στην Ιστορία  

To 1776, γεννήθηκε στην Κέρκυρα ο Ιωάννης Καποδίστριας. Στις 30 Μαρτίου 

1827 η Εθνοσυνέλευση της Τροιζήνας τον εξέλεξε Κυβερνήτη του νεοσύστατου 

Ελληνικού Κράτους. 

 

Τ Ο  Σ Υ Μ Β Ο Λ Ο  Τ Η Σ  Π Ι Σ Τ Ε Ω Σ  
 

3ο Άρθρο: «Τον δι ημάς τους ανθρώπους…»  

 

3β)  «…κατελθόντα εκ των ουρανών» 

 

Η ενανθρώπηση του Θεού Λόγου (του β΄ προσώπου της Αγίας Τριάδος) και η 

κατάβασή Του από τους ουρανούς δεν δείχνει ότι έπαυσε να είναι Θεός αληθινός, ούτε 

ότι εγκατέλειψε τους ουρανούς. Το «κατελθόντα» δεν σημαίνει τοπική μετάθεση (φέ-

υγω από κάπου και πηγαίνω κάπου αλλού), διότι ο Θεός μας είναι «πανταχού πα-

ρών». Αυτή η κίνηση του λέγεται συγκατάβαση. 

Ο Άγιος Κύριλλος επίσκοπος Ιεροσολύμων μας διδάσκει ότι ο Χριστός είναι Θε-

άνθρωπος, διότι αλλιώς δεν είναι σωτήρας μας. Τον Χριστό δεν τον προσκυνούμε (πι-

στεύουμε) ως απλά καλό άνθρωπο, ούτε μόνον ως Θεό, χωρίς την ανθρώπινη φύση 

Του. Ήταν Θεός και έγινε άνθρωπος. Δηλ. Θεάνθρωπος! Και έτσι, προσλαμβάνοντας 

(πέρνοντας) την ανθρώπινη φύση μας, μας έσωσε. Έγινε όμοιος στα πάντα με εμάς, 

εκτός από την αμαρτία! 

 

3γ)  «…και σαρκωθέντα εκ Πνεύματος Αγίου» 

 

Η σάρκωση (γέννηση) του Χριστού, δεν έγινε παιδιά, όπως όλων μας, από ένα 

πατέρα και μία μητέρα. Και εδώ ας προσέξουμε πολύ!! Έγινε με την δημιουργική 

συνέργεια του Αγίου Πνεύματος και από την παρθένο Παναγία μας! Δηλαδή έγινε 

έξω από τους φυσικούς νόμους και την ανθρώπινη περιορισμένη λογική. 

Γι αυτό την ημέρα που συνέβησαν αυτά, ημέρα δηλ. του Ευαγγελισμού της 

Θεοτόκου, η Εκκλησία την εορτάζει μεγαλόπρεπα, ως ημέρα που άρχισε η σωτηρία 

του ανθρώπου και ψάλλει: «Σήμερον της σωτηρίας ημών το κεφάλαιον»!! 
 

Μήν ξεχάσω: Αύριο (12/2) στην Θ. Λειτουργία θα διαβαστεί 

το 15ο κεφ. του Ευαγγ. Λουκά και οι στίχοι 11-32 (Ασώτου)  
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